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Do kompetencji Zespołu ds. programu studiów kierunku Lekarskiego należy analiza i ocena: 
- zgodności koncepcji kształcenia na kierunku studiów z misją i strategią Uniwersytetu w Siedlcach;
- zgodności koncepcji kształcenia i sylwetki absolwenta z potrzebami otoczenia społeczno-gospodarczego i rynku pracy;
- doboru treści kształcenia, w tym treści związanych z działalnością naukową Uczelni w dyscyplinach, do których kierunek został przyporządkowany;
- harmonogramu zajęć na kierunku studiów, w tym form, sposobów zaliczenia, wymiaru godzin i liczby punktów ECTS przyporządkowanych do przedmiotów ujętych w programie studiów;
- zgodności metod kształcenia z efektami kierunkowymi w zakresie wiedzy, umiejętności i kompetencji społecznych;
- regulaminów oraz organizacji i przebiegu praktyk zawodowych;
- obsady kadrowej kierunku studiów;
- potrzeb w zakresie infrastruktury dydaktycznej niezbędnej w procesie osiągania przyjętych na kierunku efektów uczenia się.

Analiza wskazanych powyżej obszarów daje podstawy opracowywania rekomendacji dla dyrektora instytutu, który podejmuje decyzje o wprowadzeniu działań o charakterze naprawczym i doskonalącym.

Zespół odpowiada również za projektowanie zmian w programie studiów wynikających z:
- zmieniających się przepisów prawa;
- rekomendacji zespołu przyjętych przez dyrektora instytutu odpowiedzialnego za prowadzenie studiów na kierunku lekarskim;
- zaakceptowanych przez dyrektora instytutu wyników monitorowania i weryfikacji przyjętych na kierunku efektów uczenia się, ustalonych przez odrębny zespół instytutowy powołany do realizacji działań wynikających z Zarządzenia Rektora UPH Nr 76/2021 z dnia 28 maja 2021 r. w sprawie ustalenia zasad monitorowania i weryfikacji osiągania zamierzonych efektów uczenia się.
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